ЧЕЧЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



Заурбек Асланбекович Саидов РЕКТОР ОГБОУ ВО «ЧЕЧЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

Сегодня Чеченский государственный университет - это современное быстроразвивающееся образовательное учреждение, которое ставит своей целью формирование высокоинтеллектуального слоя общества, подготовку и переподготовку образованного, квалифицированного и востребованного специалиста, способного всесторонне развиваться в современном социокультурном пространстве. Наш вуз является одним из ведущих центров образования и науки в Северо-Кавказском федеральном округе - тех, которые формируют высококвалифицированные и конкурентоспособные кадры для современного рынка труда. Всё это было бы невозможно без участия в судьбе вуза первого Президента Чеченской Республики Героя Российской Федерации Ахмата-Хаджи Кадырова. В непростое для республики время он стойко и твердо придерживался курса не только на восстановление инфраструктуры региона, но и на скорейшее возобновление образовательной сферы, в частности на полноценное функционирование Чеченского государственного университета. Университет сегодня чтит память своего героя, отдавшего жизнь за светлое будущее чеченского народа и мирное небо над головой. Процветание вуза сегодня - также значительная заслуга руководства региона в лице Рамзана Ахмато-



вича Кадырова, Главы Чеченской Республики, почетного профессора Чеченского государственного университета, Героя Российской Федерации. Его поддержка и участие в становлении и процветании вуза определили темпы развития учебного заведения.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чеченский государственный университет» ведет свою историю с 7 февраля 1938 года, когда открылся Грозненский учительский институт. 9 марта 1971 года институт был преобразован в Чечено-Ингушский государственный университет. 28 февраля 1995 года Чечено-Ингушский государственный университет был переименован в Чеченский государственный университет.

В университете более 15 тыс. обучающихся, и учебный процесс ведется в следующих учебных подразделениях:

- Агротехнологический институт;
- Институт дополнительного профессионального образования;
- Институт чеченской и общей филологии;
- Институт экономики и финансов;Медицинский институт;
- биолого-химический факультет;

- исторический факультет;
- факультет географии и геоэкологии;
- факультет государственного управления;
- факультет иностранных языков;
- факультет информационных технологий;
- факультет математики и компьютерных технологий:
- факультет физики и информационнокоммуникационных технологий;
- юридический факультет.

В настоящий момент университет ведет набор по 31 направлению подготовки бакалавриата, 23 направлениям подготовки магистратуры, 5 специальностям, 12 программам ординатуры, 31 программе аспирантуры.

В ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет» работает высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, который успешно осуществляет педагогическую деятельность уже на протяжении десятков лет, взрастив не одно поколение блестящих специалистов.

За последнее время открыты и начали функционировать три диссертационных совета (исторические, экономические и юридические науки).

Благодаря программе Главы Чеченской Республики по подготовке молодых специалистов за рубежом студенты вузов республики получили возможность приобретать знания и опыт в ведущих вузах Великобритании и Германии. Большое внимание уделяется развитию межвузовского взаимодействия: университет ведет активное сотрудничество с отечественными и зарубежными вузами.

Преподаватели и обучающиеся университета активно участвуют в грантовых про-

развития науки и техники. В нем осуществляются исследования по научным проектам, связанным с биомедициной, экологией и рациональным природопользованием.

В университете имеется технопарк, главной задачей которого является поддержка и подготовка к самостоятельной деятельности малых и средних инновационных предприятий, коммерческое освоение научных знаний, изобретений, ноу-хау и наукоемких технологий и передача их на рынок научно-технической продукции.

В Чеченском государственном уни-

верситете есть все условия не только для

получения качественного образования, но

и для гармоничного развития личности.

Большое внимание уделено духовно-нравс-

твенному и патриотическому воспитанию,

физической культуре, досугу и отдыху сту-

дентов. Жизнь наших студентов насыщена

яркими событиями, полными творчества

и научного поиска.

Объединенный совет обучающихся Чеченского государственного университета сформирован из представителей 14 студенческих объединений, обеспечивающих интересы студентов в различных сферах учебной и внеучебной деятельности.

Несколько лет подряд Чеченский госуниверситет побеждает в конкурсе программ развития деятельности студенческих объединений Министерства образования и науки Российской Федерации. В рамках данной инициативы при университете успешно функ-







граммах различных уровней. В 2012 году вуз стал одним из 55 высших учебных заведений Российской Федерации, победивших в конкурсе на получение гранта по программе стратегического развития, что существенно повлияло на развитие научно-исследовательской базы университета. Был создан центр коллективного пользования, который служит площадкой в проведении исследований по приоритетным направлениям

УНИВЕРСИТЕТА

2. СТУДЕНТЫ БИОЛОГО-ХИМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА НА ЗАНЯТИЯХ В ЦЕНТРЕ КОЛЛЕКТИВНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ НАУЧНЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ

3. ЛЕКЦИЯ НА ФАКУЛЬТЕТЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

4. МЕДИЦИНСКИЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ СИМУЛЯЦИОННЫЙ ЦЕНТР УНИВЕРСИТЕТА

ционируют центр международных и молодежных проектов, школа студенческого актива, студия звукозаписи, центр здорового образа жизни, студия ГТО и студенческая оценочная комиссия «За качественное образование».

ГЛАВА ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГЕРОЙ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ РАМЗАН АХМАТОВИЧ КАДЫРОВ С ВЫПУСКНИКАМИ

ЧЕЧЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО

Для организации спортивной работы в университете функционирует студенческий спортивный клуб. В спортивных залах и двух плавательных бассейнах действуют 14 спортивных секций.

Сегодня в активной стадии находится строительство университетского кампуса, на территории которого в ближайшее время планируется введение в эксплуатацию трех учебных корпусов и общежития.

O12 book 300517.indd 4-5 02.06.17 13:24

ЧЕЧЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ, ФГБОУ ВО

УЛ. А. ШЕРИПОВА, Д. 32, ГРОЗНЫЙ, ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА, РОССИЯ, 364907 ТЕЛ.: +7 (8712) 290 004 E-MAIL: MAIL@CHESU.RU WEB: WWW.CHESU.RU

O12 book 300517.indd 6 02.06.17 13:24